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之

联考历史系统训练六十八
一、选择题（本大题共 15小题，每小题 3分，共 45分。在每小题列出的四个选项中，只有一项是符合题
目要求的）

1．促进英国资本主义兴起的主要因素包括 ( )
A．中央集权、圈地运动、殖民掠夺
B．重商主义、海外贸易、圈地运动
C．海外掠夺、圈地运动、手工工场
D．手工工场、海外贸易、宗教改革
2．英国资产阶级革命发生的根本原因是( )
A．英国资本主义生产较其他国家发达
B．詹姆士一世实行封建专制统治
C．封建专制统治阻碍了资本主义发展
D．人文主义思想的影响
3．斯图亚特王朝的宗教斗争实质上反映了 ( )
A. 国教徒与清教徒的矛盾
B．清教徒同封建统治者的矛盾
C．资本主义与封建主义的矛盾
D．资产阶级与新贵族的矛盾
领导英国资产阶级革命的除了资产阶级外，还有资产阶级化的新贵族。请回答 4-5题：
4．英国新贵族产生的根本原因是 ( )
A．封建贵族两极分化
B．商人加入贵族的行列
C．商品经济渗入农村
D．海外贸易不断扩大
5．英国新贵族与资产阶级结成同盟反对封建统治的基础是 ( )
A．社会地位一致 B．经济利益一致
C．思想观念一致 D．阶级出身一致
6．1640年英国新议会的召开是资产阶级革命中开始的标志，这是因为 ( )
A．议会提出了掌握政权的要求
B．国王宣布“讨伐议会”挑起了内战
C．议会组建军队与王军交战
D．内战后议会把持了全国政权
7．英国资产阶级革命中下列事件发生的顺序是 ( )
①议会组建“新模范军”

②国王宣布“讨伐议会”

③克伦威尔建立独裁统治

④查理一世被送上断头台

A．②①④③ B．④②①③
C．①②③④ D．②③①④
8．英国资产阶级革命中形成克伦威尔军事独裁的主要原因是 ( )
A．共和派力量因分散而削弱
B．受封建专制主义的影响
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C．巩固新政权的需要
D．克伦威尔个人威信较高
9．1660年资产阶级和新贵族接受斯图亚特王朝复辟的目的是 ( )
A．结束军事独裁体制
B．重建封建王朝
C．向封建势力妥协
D．维护革命成果
10．最能体现 1640年开始的英国革命是资产阶级革命的是 ( )
A. 采取武装斗争的方式打败了王军
B．处死国王查理一世
C．没收、出卖王室土地，废除地主对国王的封建义务
D．1649年 5月英国宣布为共和国
11．英国资产阶级革命经历了 48年的曲折历程，导致其曲折的最主要原因是 ( )
A．封建势力不甘心失败，进行拼死的抵抗

B．资本主义发展水平相对不高，资产阶级和新贵族结成联盟取得了革命的领导权
C．资产阶级和人民群众的矛盾和分歧削弱了革命的力量
D．革命爆发较早，资产阶级缺乏斗争经验
1688年政变被誉为“光荣革命”，它标志着英国资产阶级革命的结束。请回答 12-13题：
12．英国资产阶级将 1688年宫廷政变称之为“光荣革命”的最主要原因是 ( )
A. 政变是辉格党和托利党的联合行动
B．政变是资产阶级和封建贵族的妥协
C．没有经过大的流血而获得成功
D．标志着资产阶级和新贵族统治最终确立
13．把“光荣革命”作为英国资产阶级革命完成的标志，其最主要的依据是 ( )
A．彻底结束了斯图亚特王朝的统治
B．请来了荷兰执政威廉和玛丽入主英国
C. 推翻了封建专制的君主制
D．建立了资产阶级的君主立宪制

14．做利法案)在英国政治史上影响深远。它最主要的作用是 ( )
A. 巩固资产阶级革命成果
B．成立了君主立宪制资产阶级专政
C．以明确的法律条文限制了王权
D．维护了资产阶级和新贵族的利益
15．英国是历史上最早实行议会君主制政体的典型国家。这种政体不同于议会共和制的特点是
( )
A．政府对议会负责，受议会监督
B，国家元首的权力是世袭的、象征性的和礼仪性的
C．政府和政府首脑都是由全体公民选举产生并有一定的任期
D．议会是国家最高立法机关
16．阅读下列材料
材料一 亨利七世于 14田年颁布法令，禁止将面积二十英亩以上的农庄圈为牧场。1515年，亨利八
世限令把改为牧场的耕地在一年内复原。1533年，又下令限制一个牧主的羊群不得超过二千头。
——摘自(世界通史)(周一良等主编)
材料二 1533年法令规定除年老缺乏劳动能力者给乞令特许状外，将凡身体强健的乞讨者一律逮捕，
系于马车后部，鞭打至流血为止。然后迫令立志愿劳动誓言，遣送回籍。

——摘自(世界通史)(周一良等主编)
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材料三 双方议定：上述男修道院与女修道院院长，以坐落于格罗斯特郡的阿勃洛德庄田出租给壹凯

塞琳、威廉和约翰，归他们经营管理。……还把庄园上的绵羊三百二十头出租给承租人……。连同出

租的还有喂绵羊所需的草地、牧场和一切附属建筑物。……规定：上述庄园田地和草地目前虽由长期

占用的佃户使用……但承租人可能根据自己的心意在上述的、现在已经住有佃户的一切领地上迁入新

的佃户。

——〔出租阿勃洛穗庄园的契约)(1516年)
材料四 由于公社使用之草地、公社牧场与放牧地都交错在一起，使其各所有人均感不便，但若由各

土地所有人和一切其他利害有关人等均按其对土地不同的权利、份额和利益划分应得地段，将这些土

地分割并以栅栏圈围，则对他们均将大为有利。此种分割、划分地段井加圈围虽使一切有关方面均得

其利但必须在国会协助下执行之。

——摘自(田地法案)(1794年)
根据材料回答：

(1)根据材料一、二，说明 16世纪荚匡统治者对圈地运动的态度及其原因：
(2)比较材料三说明土地经营方式的变化和土地所有者身份的变化。
(3)比较材料一、四说明圈地运动在不同时期的特点以及发生变化的原因。
(4)根据材料二、三说明田地运动产生的结果，并简述你对田地运动的认识。
17．17世纪的英国资产阶级革命建立起君主立宪制的政治制度。请从原因与作用的角度对这一制度作
出评价。

18．英国的早期殖民活动有何特点?英国成为殖民大国经历了哪些关键的斗争?
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联考历史系统训练六十八参考答案

1．C 2．C 3．C 4．C 5．B 6．A 7．A 8．C 9．D 10．C 11．B 12．C 13．D 14．C
15．B
16、(1)用法令限制圈地、限制流浪。为维护封建统治。
(2)一些土地所有者出租土地，由承租人经营，这部分封建地主变成资产阶级化的新贵族。
(3)16世纪规模小，非法进行。18世纪通过立法，公开大规模进行。原因：是英国资产阶级革命后确立了
资产阶级和新贵族的统治，政府维护其阶级利益。

(4)圈地运动是英国资本原始积累的一种主要形式，通过田地运动，资本主义获得了必要的自由劳动力，使
资本主义生产关系深入农村，促进英国资本主义发展。圈地运动是对农民剥夺和残酷迫害的过程，说明资

本原始积累的血腥性。

17．(1)原因：君主立宪制是当时英国的国情所决定的。一方面资本主义的发展处于手工工场阶段，资产阶
级物质与政治力量还不够强大，还没有达到足以改造整个世界的程度；另一方面，英国的封建势力在当时

还比较强大，它们不甘心自动或轻易地退出历史的政治舞台，所以最终形成了资产阶级和封建势力相妥协

的政治格局。(2)作用：但是毕竟这一制度推翻了英国封建专制的君主制，是对上层建筑的巨大变革，国王
的权力受到法律的限制与约束，议会的权力受到法律的保障，资产阶级专政在英国终于确立起来。

18．特点：
A．目的是资本的原始积累，方式为直接掠夺财富为主。
B．由于经济力量上无力与葡萄牙、西班牙抗衡，所以海外活动以海盗式抢劫、奴隶贸易、一般商业贸易
相结合。

C．随着力量增强，17世纪初英政府允许成立殖民贸易公司，进行海外殖民活动。
D．在印度建立殖民据点，在美洲建立殖民地。
斗争：A．1588年打败西班牙“无敌舰队”，开始树立海上霸权。
B．1652-1674年间，三次英荷战争，战胜荷兰，夺取新阿姆斯特丹，改名纽约。
C．18世纪，英法在北美、印度争霸，发生战争，结果战胜法国，英国最终成为世界头号殖民国家。


